

市委常委会召开会议

# 学习贯彻习近平总书记重要讲话 和重要指示批示精神

会议还听取了有关情况汇报，审议有关方案 刘越高主持会议

衡阳晚报讯（全媒体记者 陈润）

7月25日上午，市委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记在全国生态环境保护大会、党外人士座谈会上重要讲话精神，对网络安全和信息化工作重要指示精神和给“科学与中国”院士专家代表的回信精神，中央财经委员会第二次会议、7月24日中共中央政治局会议精神。研究省委第一巡视组巡视衡阳市反馈意见整改方案，听取市委十二届五次全会有关情况汇报，审议《2023年度全市绩效考核工作方案》《衡阳市市属国有企业战略重组和优化提升实施方案》。市委书记刘越高主持会议。

会议强调，要扎实做好下半年经济工作，以大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略为总揽，坚定不移做优做强制造业和实体经济，认真筹备第三届湖南旅发

大会，狠抓消费复苏升级，坚持不懈优化营商环境，持续推动更高水平改革开放，扎实做好稳就业等重点民生保障工作，有效防范化解各类风险，推动经济稳步高质量发展，奋力实现全年“满堂彩”。要持续推进生态文明建设，解决突出生态环境问题，谱写全面推进美丽中国建设衡阳新篇章。扛牢网信工作使命任务，全力推动衡阳网信事业高质量发展。不断提升科普服务质效，努力构建全覆盖“大科普”格局，为打好科技创新攻坚战注入强大动力。坚决扛起耕地保护政治责任，以耕地资源高水平保护利用为粮食安全保驾护航。

会议强调，要把旗帜鲜明讲政治贯穿省委巡视反馈情况整改落实全过程、各方面，抓紧逐条逐项研究制定整改措施，建立完善问题清单、任务清单、责

任清单，一项项“挂账”，限期办结“销号”，举一反三、标本兼治，切实把巡视整改过程转化为加强党的建设、改进干部作风、提升能力水平、推动高质量发展的过程，确保以高质量的巡视整改成效，为实施“制造立市、文旅兴城”发展战略、加快推进区域中心化进程提供新的强大动力。

会议强调，市委十二届五次全会是在深入学习贯彻党的二十大精神、贯彻落实“三高四新”美好蓝图、全面落实省委巡视整改要求、加快推进区域中心化进程的关键阶段召开的一次十分重要的会议。要突出实施“制造立市、文旅兴城”发展战略的鲜明主题，落实落细各项筹备工作，实事求是总结工作，客观深入分析形势和问题，鼓舞全市上下坚定信心、乘势而上、奋勇拼搏，为圆满完成全年任务目

标、在全省争先进位打下坚实基础，确保真正开成一次统一思想、鼓舞人心、催人奋进的大会。

会议强调，绩效考核是“指挥棒”“评判器”“识别仪”，要切实锚定“争先进步”目标，牢固树立“逢旗必夺、逢先必争”的意识，切实注重精准考评，强化督查调度，加强结果运用，确保各项工作取得实效，真正实现以实绩论英雄、用干部、定奖罚。

会议强调，实施市属国有企业战略重组和优化提升，是一项强基础、利长远的工作，对进一步优化国资国企布局、推动国企做大做强具有重要意义。要按照“集团化、专业化、市场化、法治化”的要求，把握关键、稳步推进，齐抓共管、协同推进，确保按时按质完成各项任务。

会议还研究了其他事项。

刘越高主持召开“加快建设国家区域中心城市”课题调研座谈会

# 珍惜机遇 加压奋进 加快推进区域中心化建设

衡阳晚报讯（全媒体记者 陈润）

7月25日下午，市委书记刘越高主持召开“加快建设国家区域中心城市”课题调研座谈会。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和重要指示批示精神，认真贯彻落实党中央决策部署，切实扛牢发展责任、理清发展脉络、鼓足发展干劲，加快建设国家区域中心城市，以衡阳一域之为为发展全局添彩。

会上，部分专家教授、企业家、县市区委书记及市直部门有关负责同志代表，结合各自工作实际，聚焦如何加快推进国家区域中心城市，从县域经济、产业发展、招商引资、科技创新等方面，畅谈了感悟体会，提出了意见建议。

刘越高听取大家发言后指出，建设国家区域中心城市是推动新时代中部地区高质量发展系列布局之一，是加快构建新发展格局、着力推动高质量发展的重大决策部署。大家提出的意见建议，对市委加快推进国家区域城市建设具有很高的参考价值。我们将认真研究、积极吸纳，以有效举措抓好推进落实。

刘越高强调，要在战略定位中扛牢发展责任。建设国家区域中心城市是国家赋予衡阳发展的战略定位，是厚爱也是鞭策，是机遇也是挑战，是责任也是义务，全市上下务必把使命扛起来、把责任担起来，坚持因势而动、顺势而为，进一步赢得更大发展主动权。

刘越高要求，要在对比分析中正视发展差距。要看到衡阳在经济量级、产业层级、城市能级等方面与中部地区国家区域中心城市还存在差距，必须不断增强加快发展的紧迫感和危机感，着力补短板、锻长板，不断把弱项变为强项、把优势变为胜势。要在奋发有为中理清发展脉络。坚持在增强辐射带动上下功夫，主动融入国省战略布局和双循环发展格局，加强与周边城市的协作和产业协同，加快建设区域经济中心、消费中心、医疗中心、教育中心、应急中心。坚持在增强核心竞争力上下功夫，立足资源禀赋，发挥比较优势，大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略，聚焦十大主导产业，形成更多“人无我

有、人有我优、人优我特”的区域核心竞争力。坚持在增强综合承载力上下功夫，做好“建设”“供给”“治理”文章，打造良好城市环境，不断提升城市吸引力，更好带动区域发展。

刘越高强调，要在担当作为中鼓足发展干劲。要提升干事能力，在调查中寻找化解矛盾的“金钥匙”，在研究中探求解决问题的“良药方”。要优化干事作风，持续整治“庸懒怕慢假奢”等作风问题，让“真抓实干、争先恐后”真正成为衡阳最鲜明的标识。要凝聚干事合力，做到全市“一盘棋”、上下“一条心”，加快建设国家区域中心城市。

市领导尹培国、颜和平出席。

# 以最坚决态度最果断举措最有力保障 打好打赢安全生产“翻身仗”

衡阳市安全生产委员会 2023年第三次全体会议召开 朱健出席并讲话

衡阳晚报讯（全媒体记者 罗文鹏）

7月25日下午，衡阳市安全生产委员会2023年第三次全体会议召开。市委副书记、市长朱健强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，全面落实党中央、国务院以及省委、省政府关于安全生产的决策部署，牢固树立“抓安全就是重生命、抓安全就是惠民生”的理念，以最坚决的态度、最果断的举措、最有力的保障和对人民群众极端负责的态度，打好打赢安全生产“翻身仗”，全力维护社会大局和谐稳定。

会议传达学习了近期国、省安全防范工作紧急视频会议和全省安全生产电视电话会议暨省安委会第三次全会视频会议精神，集中观看了全市2023年二季度安全生产警示片，通报了上半年安全生产工作有关情况。衡阳县、常宁市作表态发言，市教育局、市城管执法局就三季度安全生产工作作了发言。

朱健指出，今年以来，全市各级各部门以打好安全生产“翻身仗”为主线，紧抓重点隐患排查，有力保障全市安全生产形势总体平稳，成绩值得肯定。同时，要清醒

看到现实存在的差距与不足，安全生产工作“上热下冷”现象仍然存在、“政热企冷”问题比较突出，“非法违法”行为屡禁不止，各级各部门要深刻汲取近期省内外发生的安全事故教训，以“时时放心不下”的责任感抓好安全生产，坚决守住安全生产这条“红线”。

朱健要求，要突出工作重点，以严从细从实的硬措施抓好安全生产。时刻绷紧安全生产这根弦，切实抓好道路交通安全、消防安全整治、建筑施工安全监管、矿山安全整治、城市安全和防溺水等重点领域以及重点行业、重点时段、重点

隐患的防控工作。层层压实责任，积极担当作为，始终将安全生产摆在重要位置，敢于直面矛盾、较真碰硬，防止推诿扯皮现象，杜绝简单应付思想，纠正重查轻改问题。对已经发现的重大隐患，要按照“一单一制”和“一患一策”要求，明确专人督办，直至彻底消除。

朱健强调，要坚持守责尽责、以责见效，严格落实政府属地监管责任、部门监管责任和责任追究制度，对于隐患较多、事故易发的地方和单位，要通过约谈、通报和检查督导等方式，早提醒、早教育、早纠正，坚决防止隐患酿成事故。要做到常抓不懈、久久为功，决不能急功近利、疲劳厌战、顾此失彼，坚持一步一个脚印，建立起安全生产的长效机制，推动安全生产形势稳步好转。要统筹防汛抗旱，做到未雨绸缪，落实汛期安全责任，强化灾害性天气监测预警和超前防范，加强值班值守和应急处理，切实维护人民群众生命财产安全。

市领导于新凡主持会议。市领导黄立、朱春光、谢宏、黄艳娥、曾建华，市政府秘书长廖义智参加。